

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leányája Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és laptulajdonos:

Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Bástya-utca 9.

Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Föl a függönnyel!

Sz.-Fejérvár, feb. 4.

Küszöbön van már a kibontakozás!

Oly régen írjuk, mondogatjuk, hogy már valóságos szálló ige lett a naiv reménykedés eme néhány szava. Hetek óta biztatjuk egymást, hogy no most, a jövő hét elején, majd ha ez megjön Rátótról, amaz meg Bécsből. . . Hanem az a bizonyos kibontakozás csak nem tud szegény elővánszorogni a helyzet kötelékeiből, melyet csodálatosan furfangos göcsökkal gubancoltak össze egy némely kezek.

És mi szegény nép csak reménykedünk, bizunk az ország atyáiban, akik csak úgy izzadnak bele odafönn, a mint a csomók kioldásán fáradoznak s a béke érdekében dolgoznak. Nagyok lehetnek az ő fáradalmaik, mert hisz nap nap után olvassuk, hogy most annyi ideig tárgyaltak a kompromisszum érdekében, most ide kocsiztak, most meg amoda; megtudjuk rendesen melyik kiválóságunk vette át a kormány választát, melyik vitte meg a diszidenseknek az újabb föltételeket s oly tisztán állanak előttünk a béketárgyalások

főmai részei, a külsőségek, mintha valami üveg burral alul néznénk a szegény gyötördő békeapostolok erőlködését, de olyan bura alul, amelynek falain át látunk mindent, de nem hallunk semmit!

Na igen, nagy hűséggel közlik velünk szegény néppel az alkudozások formáit, amelyekre cseppet sem vagyunk kíváncsiak, ismeretük a külsőségeket, akár csak annak idejében Futtaki az udvari bálokét. de a lényeg az titok! Szó sincs róla, erről is olvasunk, hanem az baj, hogy az erre vonatkozó közleményekre többnyire azt a megjegyzést tessik a titokzatosság köpenyébe gombolódzott kiválóságok, hogy nem felelnek meg a hűségnek.

Hát ez nagyon komikus, nevetséges állapot! Mit bánjuk mi azt, hogy Széll Kálmán egyes vagy kettős fogaton hajtott-e a miniszterelnöki palotába, hogy Szilágyi hajadon fővel vagy hálósapkával jelent-e meg a béketárgyalásokon, hogy Csáky pepita vagy fekete nadrágot viselt-e az ellenzék választójainak az átadásakor, hogy derült volt-e Rakovszky, bosszus Polónyi?! Nem, mindezzel tikareznit sem törődünk! De igenis tudni akarjuk vilá-

gosan, mit végeznek az alkuban, mely a mi bőrünkre köttetik.

Vajjon micsoda értelme van a rettenetes titkolózásnak, amelyet Bánffy diszkreciónak csúfol? Parázon áll az egész ország, aggódó sóvárgással lesi a nagy garral megindult békekezdés eredményeit s ime ezek helyett megkapja a külsőségek leírását s élvezheti a lapok politikai tudósítónak kombinációit s akárhányszor hasból készült referáciát a helyzetről!

Ugyan titkolódzott-e Deák amikor a kiegyezés nagy munkáján fáradozott, titkolódzott-e Lonyay, Senyey, Bittó?! De hogy! Sőt inkább az egész nemzet előtt, nyíltan folyt a tárgyalás, hogy az ország minden fia a nap minden órájában tudja, miképpen áll az ország ügye.

Mire való hát a nép képviselőinek eme bujkálása, mire való a szörnyű titkoszerűség, melyet a velencei tizek tanácsa vitt csak talán nagyobb tökéletességre? A népek csak van joga ismerni minden részletét az olyan eljárásnak, melynek az ő érdekei, jogai, jövője, boldogulása van kockára vetve!

Perczig sem kellett volna kendőzni a

Janó.

— A »Fejérmegyei Napló« eredeti tárczája. —

I.

Alacsony, kéménytelen házikó áll a kis somogyi falucska szélén. A köfeszület tán az egyetlen disze, amely előtte, az ut szélén áll. Mellette magas kukoricza díszlik, a kertje végében meg a Dráva siettetni fodrozó hajjait. A füst, mint valami tüzhányó kráteréből, ömlik a konyhaajtón ki. Nagy gyönyörűségére a veres begyű füstí fecskéknek, melyek csicserekelve ficzkádoznak az eresz alatti fészekben. Az udvar kellemes mégis, mert a magas, megrakott gyümölcsfák kívánatosan árnyassá teszik.

A szép horvát lány, aki a pitvarban áll, a füsttől könnyező szemeit törülgeti s mosolyogva nézi a nagy komondort, amely ellustulva terpeszkedik előtte. A kutya is elégedett vicсорítással, nyüzszikéléssel szemléli egy darabig a leányt, de aztán morgás félt hallatt, az utcaajtóhoz ugrik s erősen megtámadni készül a belépőt.

— Kus-ti, Bundás! — kiált rá a leány, mert megismerte Janót, a drótos-tót.

A kutya félrosszpolgog, de fogait nem épen biztatólag mutogatja Janó felé.

— Ja nápot, Márinká.

— Adjon Isten, Janó.

— Ván-e valami drutozni?

— Van Janó, — majd kihozom.

A leány eltűnik a füstös konyhában, a tót legény meg lerakja batyuját s odaül a pitvarba. Majd fülvesz egy pár lehullott almát a földről s rágni kezdi a drótosok irigyelhető étvágygyal. A kutya is, mintha kedvet kapna tőle, odacsuszik melléje s esengve kíséri minden mozdulatát, megakarva tudni, hogy jut-e belőle neki is, pedig egyébkor nem szokott kedvet kapni a földön heverő gyümölcshöz.

— Nézd, Janó, ez a fazék megrepedt, drótozd össze, aztén csak sokat ne fizessék.

— Jáj, semmit, — kedves Márinká — csak egy kis zebidet agyál.

— Lesz Janó, krumpli leves, meg gánica.

— Szereted-e?

— Mint tigid, — Márinká.

A leány elneveti magát.

— Te bolond, — hát még most is rajtam jár az eszed — mit szólna hozzá a menyasszonyod, ha megtudná, te Janó?

— Ha megtudna, — de nem megtugya. Aztán meg ha megtudna? Filem én tüle? Mirt in filmem? In tigid jobban szeretem, mint aztát.

Szivesebben elvenném tigid, de te ullan keminy megvagy, mint a gymant, meg a badog.

— Bolond vagy, te Janó. — Hát én drótosné legyek?

— Erre aztán nem tud Janó semmit sem

szólni. Elszomorodik. Érti, hogy milyen kevéssére becsülik a drótos. Minek is ajánlaná ő még magát, hiszen ime, szemébe mondták neki csekélyességét. Megvárja a krumplileves, meg a gánicát, aztán fölcsedi czók-mókját és tovább áll. Megemeli zsiros kalapját a feszület előtt, de tekintete még az udvaron kalandozik. Majd leül a kukoriczaföld szélén s visszabámul arra a kis kéménytelen, apró ablaku házikóra, ott a falu szélén . . .

II.

Már egy év elmúlt azóta.

A kis kéménytelen házikó most is úgy áll a falu szélén, előtte a feszület, udvarán a megrakott fák.

Janó most is drótoz a pitvarban, a kutya mellette fekszik s a leány előtte áll.

— Szip, szip, kedves Márinká, de ullan revid ideig láttam. Zarvacskaba csak úgy lehet megynyi, ha a zember nincs ol. Jul íreztem mégámát egy-kít hitig, de elkött gyünnyi kenyirt, krumplit keresni s ázuta nem is hálótam rula. Így megván á szegia zember. Hát neked nincs mig völegényed, Márinká?

— Még nincs, tán majd lesz. Ráérek még.

— Hát kedvesed, az se nincs?

A leány elpirul, aztán beszalad a konyhába, erre nem válaszol.

Janó meg csudálkozva néz utána. Miért futott el tőle? — Máskor nem szokott . . .

dolgok folyását, hanem igenis kitárni mindent az ország elé, hogy ime lássatok s ítéljete! Mert válságos időköt élünk, szokatlan veszedelmes napok virradnak ránk már hetek óta, mely idő alatt szüntelenül a törvényen kívüli állapot sikamlós talaján lépkedünk. Ilyenkor tanácsos ha magunk is utána nézünk dolgainknak, melyeket máskor biztos helyen tudunk bizalmunkkal felruházott képviselőink kezében.

A titkolódzás diplomatáknak való mesterség, de a népképviselő úgy működ-jék mindig, hogy bármely perczen beszámolhasson cselekedeteiről azoknak, akiknek akaratából helyet kapott a törvényhozás csarnokaiban. S a beszámolás mikor volt helyén valóbb mint most?!

Aztán meg tulajdonképpen ki is kívánta a tulzott diszkrétciót? Bánffy. Hogy a tárgyalások menete meg ne zavartassék. No igen, hogy az ország ne tudja ellenőrizni az ő ravasz fogásait, fondor kísérleteit, amelyeket nehéz kikérni s ártalmatlanná tenni. De meg is történnhetett volna, hogy a nép haragja felzudul némely vakmerő követelés, hazaáruló kísérlet fölött, mint amilyen az ischli klauzula volt. Ezért kellett Bánffynak a titkolódzás, a mibe az ellenzék csakugyan bele is ment.

Félre a függönnyel, világosságot kér a nép! Az a nemzet, amely szabad ég alatt tárgyalta hajdan az ország ügyeit, a melynek minden tagja jogosult volt szólalni, ha országos dolgokról volt szó, ma se n tűrheti el, hogy tudta nélkül történjék sorsa fölött intézkedés. De különben is sok szem többet lát s bizony szükség

III.

Ismét egy év múlt el.

A kis házikó csak áll, mint azelőtt. A fészület sem változott. De a fák csupaszok, nem teszi őket mosolygóvá a gyümölcsök piros-sárga, kívánatos színe. Nem bánt velük gondos kéz. A kutya agyon soványodva csatangol az udvaron. A háló, melyek a Dráva egyik szakadékában, a Jeskóban, voltak kifeszítve, most összeszáradva — szakadozva vannak az udvarra hányva, Bundás bujik közibük éjjelente. Füst nagyon ritkán tödul ki a konyha ajtón, a kis fecské is itt hagyták lakásukat. Az egész ház olyan, mintha kihalt volna belőle az élet.

A szép Marinka megjelenik az ajtóban. Minő változás! Tömör, dús haja rendetlenül, gondozatlanul csügg fejen, arca megnyult, halvány, szemei jobban fénylenek tán, mint azelőtt, de e fény beteges, lázas . . .

Bundás vonit.

Az utcaajtón Janó jön be.

A lány beteges arcszínére halvány pirosság ül ki. Most ismét megvárja Janót, nem fut el előle, mint tavaly.

A tóth közelebb jön, alig tudja megismerni a lányt. Csudálkozik, sajnálkozik, pedig az ő arca is bánatos.

— Ju napot agyun az Isten, Márinká. Beteg voltal, hogy ullan sápadottan kinézél.

— Hej, sóhajt a lány és megerednek

is volna arra, hogy tisztán lássunk, mert ravasz praktika az nagyon, mely ellenmost az igazak harcza folyik!

— **Uj államtitkár.** A földmivelésügyi miniszteriumból távozni készülő államtitkár, nemeskéri Kiss helyébe a kormány *Feilitzsch* Artur báró császári és királyi kamarást, kolozsvári erdőgazgatót óhajta kinevezni. A kormányt e kinevezésre két ok indítja: „először *Feilitzsch* báró a közgazdasági téren kiválóan képzett szakférfiu, a legjeleesebb gazdák egyike, kinek sokoldalú ismerete nem köznapri előadási képességgel párosul” s másodsor e kinevezéssel a kormány elejét akarja venni a kolozsvári mandátum miatt a szabadelvű pártban fölmerült s nagyon kiélesedett ellentétek következtében beállott szakadásnak. A macskörnök azt jelentik, hogy közéjük szorított sorok kormánypárti betűkkel nyomattak. Bizony *Feilitzsch* ur érdemeit nem igen ismeri az ország, tehát szükséges is azok nyilvánosságra hozatala. Mindamellett azt hisszük, hogy más okok azok, melyek Bánffy Dezsőt arra birták, hogy államtitkár próbáljon csinálni *Feilitzsch* urból. Ez okokat megtalálni nem is olyan nehéz, ha tudjuk, hogy *Feilitzsch Artur* báró *juvire apósának tiszteli Bánffy Dezső* bárót.

Fejérmegye ujonczozási tervezete

— az 1899. évre. —

Ex-lex ide, ex-lex oda, nem jön ez tekintetbe, a mikor a hadsereg érdekeiről van szó. Ide előbb az emberanyagot, aztán kiálhatasz te fakó lateiner ott abban a nagy teátrumban, a mit országgyűlésnek csufolsz! Ez a jelszó, ezután kell indulni, mert különben baj lesz. Hogy az ország törvényhozó testülete egyáltalán meg sem szavazta az ujonczjálalékat s hogy emlíkül asszentalni egyet jelent a legnagyobb alkotmány sértéssel, bánja is azt a had-

könnyei, hogy folyjanak úgy, mint a Dráva, de nem szól töböt.

— De hat mi bájud van?

— Semmi, azaz hogy nagyon sok, Janó. De ne kérdezz, a szívem reped meg a keserűségben, a gyalázatan.

— A gyalázatan? — Nem megirtem.

Halk gyermekíráshallatszik a szobából. A lány szívéhez kap, nemsir többé, de gyenge hangon mondja:

— Halled. Óh, Istenem!

Most már kezd Janó előtt is érthető válni a dolog. Mikor aztán a lány bemegy, ő is utána indul.

Tehát ez a baj.

Ottbenn egymás mellett állnak és bámulják a pályában lévő apró jószágot.

A lány karjaira veszi. Most már nem mer oly bátran nézni a férfi szeme közé. Lesüti szemeit.

— Hogyan ez megtértinte? Kérdi Janó érthető, fájdalmas hangon.

A lány egy darabig nézi a zavarban lévő embert, aztán egyszerre beszédes lesz:

— Hej, kedves Janóm, nagy története van ennek. Itt laktam egyedül a faluszélén, a Dráva mellett, aztán szép lány is voltam, sokan mondták ezt nekem. Különösen az mondta, aki most itt hagyott ezzel a kicsinnyel. . . .

Itt elhallgat a lány, lertöli könnyeit s aztán félénkebben, mint előbb, folytatja:

ügyminiszter s Fejérváró báró az ő magyarországi helytartója! Indemítás még nincs a béke még pium desideriumot képez, hanem az ujonczozásra már megtörténtek az előkészületek a s törvényhatóságok nyakra-füre készítik az ujonczozási tervezeteket.

Fejérvármegyét is elfogta már a nagy buzgóság s sietett megtenni előkészületeit az emberanyag kiszolgáltatására. Készen van az ujonczozási tervezet is, a melyet a következőkben ismertetünk:

A székeafejérvári járásban *Székesejérvárot* 1899. márczius 6, 7, 8, 9 és 10-én lesz a sorozás, amelyre behívtak 506 első korosztályu, 223 második s 781 harmadik korosztályu összesen 910 hadkötelest. A *Mobrott* márczius 13, 14, 15, 16 és 17-én soroznak Behívtak 391 első, 182 második, 158 harmadik korosztályu összesen 731 hadkötelest. *Vadban* márczius 20, 21, 22, 23, 24 és 27-én lesz az asszentalás 486 első, 261 második, 212 harmadik korosztályu összesen 959 hadkötelessel. *Adonyban* márczius 29-én április 4, 5, 6 és 7-én soroznak. A behívtak száma 671, és pedig 343 első, 186 második, 142 harmadik korosztályu. Végül *Sárbogárdon* április 8, 10, 12, 13 és 14-én tartják mag a vizitációt 418 első, 192 második, 107 harmadik összesen 717 hadkötelessel. A vármegye 5 sorozó járásból tehát összesen 3988 hadkötelest hívtak be a jelzett terminusokra. A polgári elnöki tisztet a sorozásoknál *Adonyban Szüts* Artur főjegyző, egyebütt *Huszár* Ágost alispán teljesíti, míg a polgári orvos teenoit mindig dr. *Varga* Zsigmond t. főorvos végzi.

A sorozó bizottság polgári tagjai ezek: *Huszár* Ágost alispán a sárbogárdi, vaáli, székesfejérvári és moóri járásban; *Szüts* Arthur főjegyző az adonyi járásban; mindkét elnök akadályoztatása esetén, elnök a székefejérvári, és moóri járásban *Balassa* Sándor tb. főjegyző; a vaáli járásban *Végh* István bizottsági tag, a sárbogárdi járásban *Koller* Tivadar biz. tag; az adonyi járásban dr. *Paizs* Gyula biz. tag;

— Szerettem a Drávát, a Jeskót, hisz belőlük éltem, aztán engem is szeretett egy halász legény és én se húzódtam soká tőle. Azt mondta elvesz s én elhittem neki. Oh! — Most sem tudok rá rosszat mondani, mikor olyan szép volt. De aztán elmondtam neki, hogy szerelmünknek gyümölcsét hordozom, akkor . . . óh, akkor tudtam meg, ki ő. Kért, hogy el ne áruljam senkinek e titkot, ő pedig nem jött erre többé. Később tudtam meg, hogy feleséges ember volt s hogy családja tul a Dráván, Slavoniában lakott . . .

Mikor eddig ért a lány, hangja elfulladt a zokogásban, ráhajtotta fejét magzatára és keservesen sirt.

Janó megilletődve hallgatta s mikor amaz elhagyta, ő kezdte el:

— Szegén lanka, in velem is tertinte illen szamaru eset. Az in szip felesigem meghalta, mikor mig egyszer akartam latni a tilen. Nem irtak meg, mikor mertint, csak akkor tutam, mikor haza keriltem. Most ezvegy ember vágyom.

Akkor meg ő hallgatott el. Es hallgattak mindaketten.

Látták egymás bánatát.

Végre a lány kezdi:

— Szegény ember.

— Te is szegény megvágy.

— Márinká!

— Nos?

Katonai tagjai: elnök: *Csímoka Mihály* őrnagy hadkieg. ker. parancsnoka, sorozó tiszt *Say Rudolf* főhadnagy, orvos dr. *Vargu Zsigmond* t. főorvos akadályozása esetén: A székelyvári járásban dr. Révy Ferencz A moóri járásban Szauer György. A sárbogárdi járásban Krausz Adolf. A vaáli járásban Schlesinger Illés, Az adonyi járásban Károlyi Gyula járási orvosok; *Járási tisztviselők*: minden járásban az illető főszolgabíró: *Bizalmi férfiak* a. illető járási főszolgabíró által jelöltetnek ki; A sorozás d. e. 9. esetleg 8 órától délután 2 óráig folytatatik.

Az isztiméri nagy hatalom.

Bánffy Dezső meg az isztiméri nótárius határozottan rokon lelkek. Bánffy is szereti a hatalmat s tud is vele élni, az isztiméri jegyző szintén, sőt még jobban Bánffynál. Igaz, hogy Bánffy csak egyszerű miniszterelnök, míg ellenben *Stolmár Márton* amellet, hogy a falu pennáját tartogatja a füle mögött, teljhatalmu vezetője is a polgári anyakönyvnek. Lesznek talán olyan korlátolt lelkek, akik azt vetik majd ellen, hogy no bizony, az anyakönyvvezető is hatalom?! Tehet is az valamit! Ezek kedvéért, ide igtatjuk a következő esetet, melyből fényesen kitűnik, hogy igenis félelmes ur egy olyan nótáriusba oltott anyakönyvelő.

Ugy esett, hogy *Módel Ignác* bodajki borbély eljegyezte *Balinka* község utolsó hajadonát, *Mitusinka* Mariskát. Tényleg utolsó, mert több nincs *Balinkán*; aki van, az mind aiul van a tiz esztendőn. A lakzit a mult vasárnapra tüzték ki s kellő időben bejelentették az egybekelést *Stolmár Márton* isztiméri jegyző, anyakönyvvezetőnek. Rendén ment minden egész addig, amíg az anyakönyvvezető aláírásukat nem követelte a jegyeseknek.

— Azt már nem tesszük, mert mi becsületes katolikusok vagyunk! — Mondá tisztességtudóan a völegény.

— Semmi.
Ujabb esőnd.
— Válmint akárom neked mondani.
— No, mi az?
Janó elhallgat, Mari a gyermekére ügyel.
— In tigid . . .
— Janó, — bánod a feleségedet?
— Nágyn.
— No látod, mégis azt akarod nekem mondani, hogy . . .
— Mit?
— Hogy . . .
— Iszen igaz . . .
— Ugy beszélj, — hogy értsem.
— Mast is szeretem in tigid, Márinká. . .
Ligy te a zenyim felesig, nem megbanod.
Mari nem szól rá, hallgat. A férfi bátorságot kap, közelebb megy . . .

IV.

Ismét egy év.
A kis kéménytelen somogyi házikó még áll. Lakója egygyel több. A gyümölcsfák gazdagon telítve, a komondor régi egészséges állapotban.

A kertajtó nyílik.
Bundás örömszohalással ugrál és nyiszorogva fogadja a belépő gazgát, a ki a Dráváról jön, hol épen halászatát végezte és tréfás hangon kiáltja:

— Ván-e valami drutozni?
Aztán odarohan az egészséges szinü menyecskehez, meg a kis lépni tanuló, pötyögő jószágához és megcsókolja őket vidáman, boldogan.

A fürti fecskék is vidáman csókolóznak az eresz alatt . . .
Mézos János.

No dühbe jött erre a polgári pap s ugyan csak fenyegetőzött, hogy:

— Hiszen majd megbánjátok ezt!

Elérkezett a nagy nap. A *Mitusinka* hában már szombatn este halomra volt sütte a piros hátú kalács s a legnemesebb balinkai malacok, kacsák, csirkék tömege megkopasztott állapotban várta a vasárnapot. Mint minden nagy nap hajnala, ugy ezé a nevezetes vasárnapé is felvirradt. *Mitusinkáéknál* a hordó csapra üttetett, a menyasszony pompásan megfésültetett s a balinkai fülharmonikusok kar-nagya éppen az utolsó próbát tartotta saját szerzeményü nászindulójából, mikor mint a vil-lám csapott le *Stolmár Márton* anyakönyvvezető üzenete, hogy a lakodalmat nem lehet megtartani aznap, mert *Bodajkon*, a völegény falujában még nem telt le a törvényes kibírdetési idő.

Tessék most már elképzelni a szituációt. A vendég sereg együtt van, persze szörnyü tvágygyal ellátva s szomjasan, mert hogy az ember nem lakik jól otthon holmi krumplival, mikor lakodalomra megy. Aztán ott a sok szép malacz, liba meg a többi jó, de nem lehet megenni, mert nincs hozzá alkalmatosság. A fülharmonikusok is ott sorakoznak az ambituson szörnyüesen ellátva friss hegyi szusszal, amelyre tudvalevőleg szüksége van mindenkinek, aki trombitát meg klarinétot kezel. Szóval rendben van minden s még sincs rendben semmi.

A Kaiser *Szepl* csak jámbor ember, még se tudta megállni, hogy egy „szakra“ ki ne csusszék a fogai közül.

Hát nem is lett az nap semmi a lakziból. De iszen meg mondta azt *Stolmár* anyakönyvvezető ur, hogy megbánja mindenki, aki nem írja alá az anyakönyvet. (Csak annyit kellett neki tenni, hogy egy nappal később küldte a bejelentést *Bodajkra*, s tucses lett a lakzi. Ezt meg is cselekedte a derék ur.

Hanem a jó balinkaiak mégis lefőzték, mert másnap még sokkal fényesebb módon ünnepelelték meg a nagy napot, amelyen férjhez ment az utolsó balinkai szüz.

UJDONSÁGOK.

— *Tisztelettel tudatjuk, hogy lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala február 1-től kezdve Bástya-utca 9. szám alatt, Szammer Imre-féle hában van.*

— *Honvéd dandárunk új parancsnoka.* *Jekelfalussy* generális az V. honvéd dandár új parancsnoka tegnapelőtt tartotta *Debreczenben* a búcsuzóját, a honnét most városunkba teszi át működése helyét. A nagy állásu, művelt katonát igen szerették *Debreczenben*, mert sokat tett a polgári és katonai barátságos egyetértés érdekében.

— *A bolgár gyzs.* *Mária Lujza* fejedelemasszony hült tetemei ravatalon nyugosznak már a szófiai fejedelmi palotában. *Ferdinánd* fejedelmet, aki éppen nem érzékeny természetü ember, szörnyen lesújtotta a csapás. Mondják, hogy mikor szeretett neje utolsót sóhajtott, zokogva borult térde a halottas ágy lábánál s könnyezve imádkozott. Alighogy *Mária Lujza* fejedelemasszony lehunyta szemét, megkezdődött az a temetésig tartó, szinte kegyetlen sürgés-forgás, a melyet halottas házaknál rendszerint tapasztalnak. Jött a palota személyzete, a cselédség, hogy elbúcsúzzék urnójétől, jöttek a temetés rendező-vállalat emberei, jöttek fes-

tők és fotografusok, hogy fölvételeket készítsenek a halálban is alig változott arcáról s a halottakhoz való csöndet a nagy készülődés s foglalatosság váltotta föl. Még egyre érkeznek Szófiba tudakozódások a fejedelemné utolsó perceiről, a melyek igazán megindítóak voltak. A két óra hosszat tartó haláltusa dél-előtt kilencz órákor kezdődött. A haldokló fejedelmi asszony ágya körül ott volt *Ferdinánd* fejedelem, a katonai és polgári udvartartás fejeivel, az udvarhölgyek és az orvosok. A mikor már szemlélhetőleg közeledett az elmulás perce, az ágyhoz vitték *Boris* herceg trónörökösét és *Cirill*, a przeszlávi herceget, hadd lássa a két kis gyermek utójára anyját. (Csak a halál bealtával vitték vissza a két herceget szobájába. A részvét általános. *Ferdinánd* fejedelem ma a diplomáciai testületet fogadta, a mely komdoleált. A szultán sajátkezüleg írott iradét küldött a fejedelemnek külön futárral, a román király is külön meghatalmazottal képviselteti magát a temetésen, a melyre több udvar részéről várnak fejedelmi személyeket. Legközelebb *Fülöp* köburg-gótai herceget és *Róbert* pármái herceget és nejét. az elhunyt fejedelemné szüleit várják. A nagybáteg *Klementina* hercegeasszonyról, a ki nagyon szerette a menyét, szintén az a hír, hogy ott lesz a temetésen.

— *Uj közjegyzői helyettes.* *Kormányi Miksa* vaáli királyi közjegyző halálával a közjegyzőség megüresedett, miért is a budapesti kir. közjegyzői kamara a meghalt közjegyző helyébe helyettesül *Barcs Bélát* küldte ki.

— *Giubileo Universale dell' Anno Santo.* Ö szentsége a pápa elhatározta, hogy 1900-ra szent jubiláris évet engedélyez. Ez lesz a huszonharmadik jubiláris esztendő — *Giubileo Universale dell' Anno Santo.* A legutolsó 1875-ben volt. Rendkívüli jubiláris évet *XIII. Leo* pápa is adott 1879-ben, a mikor uralmának első évfordulóját ünnepelte. *XIII. Leo* pápa azt óhajta, hogy nagy pompával üljék meg a jubiláris évet és így ezuttal másképen rendezik a dolgot, mint 1875-ben, mert akkor *IX. Pius*, hogy politikai helyzetét demonstrálja, minden külső ceremóniát megtiltott. Karácsony estéjén kezdődik a szent év Körmenettel, melyben a szentatya is részt vesz és mely a szixtini kápolnából indul el. A körmenet a skala régián át a templomba száll le, a melynek valamennyi ajtaja esukva van. A pápa a befalazott porta santa-hoz megy és ezüzt kalapáccsal háromszor ráüt. Ott a főpenitenciárius követi, a ki kétszer üt a kapura, melyet ekkor kőmivesek lebontanak. A penitenciáriusok ezután megmossák a porta santa küszöbét és elsőnek a pápa lépi át, a ki jobb kezében keresztet, balkezeében gyertyát tart. Követik a biborosok és a tehér ünnepi ruhába öltözött klérus. Ugyanebben az időben három más jubileumi templomban külön erre a kijelölt biborosok ugyanezt a ceremóniát hajtják végre. A kapu bezárása hasonló szertartással történik, csak hogy a pápa néhány kanál meszet dob a küszöbre és három követ tesz reá, melyekbe emlékérmeket falaznak be. Ha *XIII. Leo* maga nyithatja meg a jubiláris évet, akkor ebben az évben karácsony táján egész népvándorlái lesz Rómába.

— *Magyar nevelők az udvarnál.* *Frigyes* főherczeg *Papp Kovács* Ferencz főhadnagyot, az *Esztergomban* állomásozó 71. sz. gyalogezred tisztjét szemelte ki arra, hogy *Károly Lajos* főherczeg fiát a magyar nyelvre tanítsa. A fő-

hadnagy állását már legközelebb elfoglalja. Ottó főherceghez Bécsben ugyancsak nemrégiben osztották be *Burda* századost, a 9 ik Nádasdy huszárezredből, ki Ottó főherceg nyolc éves fiát oktatja a magyar nyelvre és ki mellett egyike a legjobb lovasoknak és a legmagyarabb katonáknak.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatási miniszter *Bence* Istvánt a székesfejérvári főigazgatóságához tollnokká nevezte ki.

— **Új szeminárium Rómában.** XIII. Leo pápa 500,000 lirat utványozott egy olyan kollégium felállítására, melyben angol katolikus papok nyerjenek kiképeztetést. Ezen papok különös hivatása lesz: működni az anglikán felekezet és a katolikus egyház uniójának létrehozása érdekében.

— **Hangverseny.** Az országos magyar vörös-kereszt-egylet székesfejérvári fiókja saját pénztára javára több helybeli műkedvelő hölgy és a V. honvéd-kerületi zenekar közreműködésével f. h. 9 én azaz csütörtökön a helybeli színházban jótékony célú hangversenyt rendez. Műsor I. 1. Nyitány „Hunyady László” (Abt-tól) énekli: Kampis Miczi, Bárány Klára és Kampis Ilona k.-a. b) Rozetta keringője Konti-tól (Cziterásból) énekli: Liebhardt Etelka k.-a. c) Svéd négyes (Södermann-tól) éneklik: Kampis Miczi, Bárány Klára, Moenich Jolán és Kampis Ilona k.-a. d) Magyar dalok. 3. Alár romanitikus opera a) III. felvonás előjáték, Ilona „Ave Mária”-ja b) Király himnusz hangszerrel (Frycsaj karmester) (Gr. Zichy Géza.) 4. „Peer Gynt” zenei költemény a) Reggeli hangulat b) Ases halála c) Anitra táncza d) A hegy-király termeiben (Grieg.) II. 5. Nyitány. „Tell Vilmos” című operából (Rossini.) 6. a) Az én tanyám b) Elvesztett boldogság énekli Rostagni Flögl Karolin urhölgy (Schubert. Sprowacker.) 7. Nagy ábránd „Aida” című operából (Verdi.) Kezdeté este pont 8 óraker. Helyárak: Földszinti és emeleti páholy 3 frt. 50 kr. II. emeleti páholy 2 frt. I. rendű zártzék 1 frt. II. r. zártzék 80 kr. II. emeleti zártzék 40 kr. Karzati ülőhely 20 kr. Zenekari ülőhely 50 kr. Földszinti állóhely 30 kr. Deák és katona jegy 20 kr. II. emeleti állóhely 20 kr. Karzati állóhely 15 kr. Jegyek előre válthatók: Vasárnap február 5-től kezdve naponta dél előtt 11 órától 12-ig és 9-én este 5–8-ig a színházi pénztárnál.

— **Gyermekész.** Egy úri családnál történt, hova nem régen vezették be a telefont. Természetesen gyakran volt szó az érdekes eseményről. A család legfiatalabb tagja, a dédelgetett kis „princz” meg is kérdezte a család legidősebb tagját, a nénikét:

— Mondd csak néni, mi az a telefon?

— A telefon, piczikém — felelt a néni — olyan valami, amibe ha bekiállunk valamit, egy perc múlva már az egész város tudja.

A mira a kis fiu csodálkozva kiáltott föl:

— Hiszen akkor néni a telefon olyan, mint te vagy?

— **A rossz uton.** *Rákos* Lajos, *Rákos* Ferencz helybeli kőfaragó, 12 éves, III. osztályu gimnazista fia még szeptember hó folyamán egyik osztálytársától ellopott egy könyvet, melyet bekötöttetett s a magáé gyanánt használt. Mikor tanárai kérdőre vonták, tettét beismerte s az el tulajdonított könyvet visszaadta. A fiut a tanári kar december hó 17-én hozott határozatával az intézetből eltávolította. Időközben kiderült, hogy a fiu a fizikai szertárból több, a kísérletekhez szükséges dolgot ellopott. Tette pedig azt egy, hogy míg társai tornáztak, ő fel lévén mentve a torna alól, összeszedett több kulcsot, melyeknek segítségével a fizikai szertár ajtaját kinyitotta s az onnét el-

vitt tárgyakat egy sarokban elhelyezte, hogy kellő alkalommal elvihesse. Be is lopódzott egy alkalommal az intézetbe, ott azonban rajta csípték, megfogták s a tárgyakat tőle elvették. Utána pedig a lakásán a rendőrség jelenlétében az ellopott tárgyakat megtalálták. A fiu az intézetnek e tárgyak el tulajdonításáért 21 frt 60 kr kárt okozott, mit azonban az apja megtérített. A dolgok illető fordulatára a tanári kar ismét összeült a már nem intézeti növendék felett bíraskodni és azt fogják a miniszterhez intézett felterjesztésben kérni, hogy a fiut az összes magyarországi középiskolákból zárják ki. Az esetről különben jelentést tettek a rendőrséghez, mely átteszi az ügyet a kir. ügyészséghez.

— **Mulatság Nagy-Lángon.** A nagylángi intelligens fiatalság f. hó 1-én, szerdán este fényesen sikerült táncmulatságot rendezett. Nem hiányzott semmi, a mi szükséges arra, hogy az ember magát jól érezze. Meg volt a ritka, csakis a vidéken feltalálható vendégszeretet, de nem volt meg az a bizonyos feszeség, a mi ezeket a vidéki mulatságokat oly kedvessé s a városi elite-bálatok oly rideggé teszi. A sikerült mulatságot a főérdem különben Wolf Károly urodalmi intézőt illeti, kinek házába érkeztek a vendégek s voltak elszállásolva mindaddig, mignem fogatokon a mulatság helyiségeül szolgáló nagy vendégülhöz nem hajtottak. A vendégül előtt a nagylángi tűzoltóság állott sorfalat, emelve a helyzet ünneplésséget. Tíz óraker este kezdődött a tánc s tartott csaknem másnap délig, megczáfolva azt a sablonszerű mondást, „kivilágos kiviradt”. A mulatságon a következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni: Berta Károlyné, Diefenbach Henrikné, Kiss Jánosné, dr. Mayor Józsefné, Lichtscheinld Jánosné, Németh Péterné (Aba), Roth Ignáczné, Sándorné Bárány Jolán, Sárközy Kálmánné, Sitovits Józsefné (Budapest), Szűts Albertné, Truka Józsefné, özv. Tömör Antalné, Valper Mihályné, Wolf Károlyné urnök, továbbá Bubicz Miczi (Tolna-Tamási), Bárány Klára és Breystyánszky Karolin (Székesfejérvár), Décsi Vilma, Erdélyi Mariska (Kajtor), Kis Aranka és Lujza, Kőváry Erzsike, Német Hermin, Richter Irén, Róth Mariska, Sárközy Pálma, Schleicher Mariska, Schimpl Paula, Szűts Vilma, Trapp Elza, Valper Etelka és Erzsike.

— **Villamvilágítás a Vatikánban.** Rómából jelentik, hogy kedden este nyitották meg először a Szentatya termeiben, a Kelemen-teremben és a Ráfael-loggiákban a villamvilágítást, ami nagyszerű hatást idézett elő. Ő Szentségének nagy örömeül szolgál, hogy ő lehetett az, ki a villamvilágítást elsőnek vezethette be a Vatikánba.

— **Rabbinus a főrendek közt.** Az egyik fővárosi könyvomas ezeket jelenti: „Jól értesült körökben elterjedt hír szerint ő felsége a király a pesti izr. hitközség főrabbiját, *Kohn* Sámuel drt ez állásban kifejtett működése harminczadik évének betöltése alkalmából a humanitás és a nemzeti közművelődés terén szerzett érdemei elismerésül a fő. endiház tagjává fogja kinevezni.”

— **A bieskei katólikus népkör** február 2-án tartotta meg az évi rendes közgyűlését a saját helyiségében *Szarka* Gyula plebánus elnöklésével. A gyűlést az elnök szépen sikerült beszéde nyitotta meg, a melyben kiemelte a katólikus népkörök célját, megjelölte azok hatáskörét. A politikát, ha az nem megy tovább a vélemény szabad nyilvánításánál, nem zárta ki a kör falai közül. Majd rosszallását fejezte ki azon közöny miatt, a melylyel a vagyonosabb osztály tagjai tüntetnek a katólikus egyesületekkel szemben, végül igazi katólikus érzésre buzdította őket. Ezután *Cseitner* Lajos pénztáros számolt be a kör vagyonáról, mely szerint a körnek mult évi bevétele 219'95 frt, takarékpénztárban elhelyezett tőkéje 106'85 frt. *Lovas* Ferencz könyvtáros, az egyesület butorainak és könyvtáranak leltárát terjesztette elő. R butorok összes értéke 116 frt

30 kr, a könyveké 70 frt. Ezután a választmányba két hiányzó tag helyére *Lautner* Ferencz és *Huszár* Lászlót választotta meg egyhangulag a közgyűlés. Majd *Lautner* Ferencz tett szép indítványt, hogy emelje föl a közgyűlés 20 krral a tagági díjat s az így befolyó összeget fordítsa szegény gyermekek felruházására. E helyett azonban persely felállítását határozták el. Több tárgy nem lévén. az elnök bezárta az ülést.

— **Boldoggá avatás.** A pápa Ő szentsége dekretumot adott ki a brixeni egyházmegyéhez *Martino* Mária Magdolna, a brixeni kapucinus apácza-kolostor tagjának boldoggá avatása tárgyában, megerősítvén a két csodát, minek folytán a boldoggá avatási eljárás legközelebb kedvező befejezést fog nyerni.

— **Zichy Jenő felolvasó asztalnál.** A pozsonyi *Toldy-kör* fölkérésére, *Zichy* Jenő gróf márcziusban előadást tart a kör egyik ülésén s előadását szkioptikon-képek bemutatásával kíséri.

— **Az anyakönyvvezetői statisztikai adatokból** olvastuk, hogy az 1898. év folyamán a székesfejérvári járás területén születtek 1864-en, meghaltak 1160-an. Így tehát a születések 698-czal mulják felül a halálozásokat. A hymen rózsálczaival pedig 444 pár kötötte össze magát.

— **Eljegyzés.** *Gesztay* András m. kir. esendő számvevő őrmester e hó 4-én jegyezte el székesfejérvárott *Hortoványi* Anna kisasszonyt, *Lasics* István vendégül, városi bizottsági tag nevelt leányát.

— **Szobor Petőfinek s Jókainak.** Pápán népes értekezletet tartottak tegnapelőtt az összes egyletek, tanintézetek és hivatalok vezetői és nagy lelkesedéssel kimondották, hogy a Színház-téren a főiskolával szemben a már felállított szabadságszobor mellé szobrot állítanak Petőfinek és Jókainak. E czéلبől a szobor-bizottság megalakult; elnökké egyhangulag *Hegedűs* Lorándot, Pápa város képviselőjét választották meg. A Petőfi- és Jókai-szobor javára még e hónapban *Császár* Imre, a nemzeti színház tagjának közreműködésével színelőadást tartanak.

— **Római lelet Pécsen.** A pécsi Rókus-forrás rendezése alkalmával értékes leletre bukkantak a minap. A földből több római pénz emelték ki, azonkívül találtak hat égetett fekete agyagcsövet. A talált csövekben és pénzekben *Samik* Béla régiség-buvar azonnal felismerte a római régiségeket, melyek több mint 2000 év óta fekszenek a földben. A talált csövek után ítélve kétségtelen, hogy a forrás vizét már a rómaiak is felhasználták.

— **Öngyilkosság.** *Káloz* községben jan. 27 én *Csalvári* János 50 éves, *kálozi* lakos a községházánál levő istállóban a gerendára felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen.

— **Meglepi diákszaporodás.** Főiskoláinkban feltűnő módon nő évről évre a hallgatók száma s a tavalyi esztendő eredménye valóban meglepi. A kultuszminiszterium most megjelent kimutatása szerint 1898–99-iki első félévben a budapesti és a kolozsvári egyetemeken, továbbá a műegyetemen és 10 jogi akadémián 9355 főiskolai hallgató iratkozott be. 615-el több, mint a megelőző iskolaév első felében. Főiskoláink történetében az idei a negyedik eset, hogy a megelőző évhöz képest 600–700 hallgatóval szaporodott főiskoláink népessége. És minthogy ez a négy eset éppen négy utolsó esztendőnkre esik, a jövő évben remélhető, elérjük a tizezres numerust. Régi miniszteri jelentéseinkben lapozva, azt látjuk, hogy az említett négy éven kívül, még csak három olyan esztendőtt tudunk felmutatni, melyben 300 körül volt a hallgatók szaporodása, ez az 1891–1894-iki időköz. Ezt megelőzőleg két évtizeden át stagnált főiskoláink hallgatóinak száma. 1871–1891-ig állandóan 5000 körül forgott és e husz év folyamán együttvéve csak 538-czal szaporodott, holott most egy év alatt 615 volt a szaporodás. A budapesti egyetem hallgatóinak száma ma: 5373.

Az előző évhez képest a szaporodás 325, mely szám-ak kétharmadával a joghallgatók, egyharmadával a tanárjelöltek szaporodtak. Az orvostanhallgatók létszáma 11 százalékkal csökkent. A *műgyetem* hallgatóinak száma volt: 1894. A mult iskolai adatokkal szemben 140 a növekedés. A gépészmérnöki szakosztályt illeti a növekedés háromötöde és a mérnöki szakosztályt a szaporodás egyötöde. Régi jelentésekkel összehasonlítva, ez idő szerint háromszor népesebb a műgyetem, mint másfél év-tizeddel ezelőtt és kétszer népesebb, mint hat évvel ezelőtt volt.

— **A magyarországi nemzetiségek kongresszusa.** A magyarországi román, szerb és tót nemzetiségekből, az 1894-iki Budapesten tartott nemzetiségi kongresszusun választott állandó bizottság felhívást intézett a nemzetiségek vezérférfiaihoz, melyben szükségesnek mondják az évből egy nemzetiségű kongresszusnak összehívását. A kongresszus székhelye Budapest vagy Nagyvárad lesz.

— **A sertésvész.** A mult megyei közgyűlésen a megyei állatorvos örömmel jelentette, hogy a megye területén a sertésvész szűnő félben van. Most ismét megszűnt egy községben a káros vész, *Alsó-Szentiványon* s így e községet feloldották a zárlat alól. Sajnálattal kell azonban jelenteni, hogy *Pákosdon* meg kiütött a sertésvész, miért is ott a zárlatot elrendelték.

— **Ruhatolvajlás.** *Gárdonyban Horváth József gárdonyi* lakos lakatlan házában levő ruhaszekrényből a nyártól kezdve egész e hó 3-ig 12 frt 63 kr értékű ruhaneműt elloptak. A lopással *Veréb Erzsébet* nevű eselédjét vádolják. Ez beismeri, hogy asszonya megbizásából egy inget kivett a szekrényből, hogy azonban többet is kivett volna, azt tagadja. Az inget meg is találták nála, melyből a betűket tinta segítségével igyekezett eltávolítani. Más ruhadarabot azonban nem találtak meg nála. A vizsgálatot tovább folytatják. A tolvajlásról különben jelentést tettek a szolgabírósnak.

— **Vásárlók figyelmébe.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Zomba* tolnamegyei község kérelmére megengedte, hogy az eddig november hó 7-én tartatni szokot vásár napját október hónap, *Dömötör napját* magában foglaló hét szerdáján legyen.

— **Megölte az alkohol.** *Gál Imre* 38 éves *nálasdladányi* uradalmi tehenes szerdán, f. hó 1-én a reggeli órákban nagy mennyiségű pálinkát fogyasztott el, minek következtében heveny alkohol mérgezés folytán beállott szívzselhűdéshöz meghalt.

— **Rablóvilág.** A régi zsványidőkre emlékeztető esetnek volt színhelye minap a felső-ajki határban fekvő *Várhegy* pusztá, ahol öv. *Vécsey Lászlóné* lakik. Este 10 órakor bekopogtatott a földszinti ablakon egy ismeretlen ember és azt mondta a belső cselédségnek, hogy az ajtót nyissák ki, mert vagy tizenketten a nagyságos asszonyhoz jöttek látogatába. A négy leánycseléd rémülten szakadt fel az emeletre a háziasszonyhoz, mert azonnal tisztába voltak, hogy rablókkal van dolguk. A háziasszony leányával együtt megtöltött egy pár puskát és pisztolyt és bátorságra intette egész háznépét, mely csupa asszonyokból és leányokból állott. Az emelet ablakából lesve várták, mi történik. A zsvány uja meg újra kérdézt be az alsó ablakon, majd amikor feleletet nem kapott, belélt az ablakon, de senkit sem talált. A lövésre most az asszonyok az emeletről sűrű sortűzet adtak, amire a rablók eltűntek a fenyevesben. A háziasszony 24 golyót lőtt ki és szerencse még, hogy a zjra összecődült külső cselédség közül egyet sem ért a golyó. Az ismeretlen betyárokat keresik a csendőrök.

— **Hamis mérték.** *Virág Imréné,* helybeli kofa asszony már réges régen méri az árúit literrel. Az üzlet azonban valószínűleg nem hozott elég hasznot a konyhára, tehát hogy azt növelje, hamis mértékkel kezdett mérni, s így a sors neki igazságosabb mértékkel mért, mert a rendőrség a mai hetivásár alkalmával felfedezte a hamis mértéket és tőle elkobozta s természetesen meg is fogja igazságos mértékkel büntetni. Pedig ő ugymondja, hogy csak elő-

vigyázatból c-ináltatott két feneket a liternek, azért, hogy ha az egyik esetleg kilyukad, még mindig lehessen használni a mérő eszközt.

— **A statisztikai hivatal kiadványai.** A m. kir. központi statisztikai hivatal kiadványainak 1899. évi sorozatában a következő kiadványok foglalnak helyet. 1. A Magyar Statisztikai Évkönyv 1898. évi folyamata. 2. A Magyar Statisztikai Közlemények folytatolagos három kötete. 3. A Statisztikai Havi Közlemények 1899. évi folyamata. 4. Magyarország Tiszti Czim- és Névtárának XVIII. évfolyama. A m. kir. központi hivatal e könyvekre előfizetést hirdet. Az előfizetési összeg az Évkönyvre és a rendes Közleményekre (23., 24. és 25., vagyis az 1898. évi külkereskedelmi forgalmat, a magyar korona országai mezőgazdasági statisztikájának III. részét s az 1898. év főbb ipari és munkáviszonyainak ismertetését tartalmazó kötetekre) együttesen 5 frtban, a Havi Közleményekre 4 frtban, a Tiszti Czim és Névtárra 5 frtban, a Helységnévtára 3 frt 50 krban, mind-ezen, mintegy 600-700 ivnyi terjedelemben megjelenő művekre együttesen azonban 13 frtnyi mérsékelt árban van megállapítva, mely előfizetési árral szemben az egyes művek holtí árai körülbelül 2-3-szor magasabbak lesz.

— **A csákvári kath. legényegylet** január 29-én kitiünön sikerült bált rendezett, mely énekekkel és szavatokkal vette kezdetet. Különösen nagy derűlést okoztak „Az orra” és „A légy” című monológok, nemkülönben az estély végén rögzített némajáték, melyek után a lehető legemelkedettebb hangulat uralkodott mindvégig. A tiszta jövedelmet az egylet saját pénztára javára fordította.

— **25 év múltán . . .** Azon tényezők között, melyek nagy mértékben hozzájárultak a hazai mezőgazdaság és kertészet haladásához, az első között látjuk a Mauthner Ödön magkereskedő czégét, mely az idén ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát. E czég működését mindenütt elismerés és méltánylás kíséret és hogy többet ne említsünk, a czég tulajdonosát a Ferencz József-rend és az orosz Szt.-Anna-rend lovagkeresztjével és a bolgár nemzeti rend tisztikeresztjével tüntették ki. Ezenkívül a Mauthner czég cs. és kir. udvari szállító és évek óta szállítja Ó felsége kastélyai és birtokai magszükségletét az egész osztr.-magy.-monarchiában, továbbá több királyi, fejedelmi, főhercegi és hercegi udvarnak is szállítója. A Mauthner-féle magvak különben 22-szer lettek bel- és külföldi kiállításokon első díjakkal kitüntetve. A jubileumi főárjegyzéke — melyet e czég kívánatra ingyen és bérmentve küld, — valódi remekmű, egy kitiünő növénytermelési utmutató, nem csak a benne előforduló számtalan tenyésztési utasítások, hanem a megragadóan szép és hű növényfényképek miatt is. Legjelenzőbb, hogy a főárjegyzék nem a rendelő rovására ilyen fényes; magának tekintve az ismert kitiünőséget és föltétlen megbizhatóságot, sokkal olcsóbbak, mint bármely másik magyar vagy külföldi czégnél, hanem a Mauthner rengeteg forgalmában leli magyarázatát és elég érdekes megtudni, hogy említtet árjegyzék költségeit az összes rendelésekre megosztva egy rendelőre nem egészen 1/4 kr. esik.

— **Iskolásygyerek színelőadása.** *Teés* községben az ottani tanító *Dudászy Adolf* által a polgár legényekből alakított dalkör sikerült táncszertélyt rendezett január hó 28-án. Ugyancsak a fent nevezett tanító a karácsonyi ünnepek estéin dicsegetre méltó s nagy fáradsággal begyűjtött színelőadásokat tartott az iskolás gyermekekkel.

— **A nyaktiló.** Párisban tegnap reggel végezték ki *Pegrez-t*, a ki két embert megölt és kirabolt. Az új hóhérnak ez volt az első munkája s egyúttal ez volt az utolsó kivégzés a Requette téren, mert az új törvény értelmében ezután csak intra muros (zárt falak mögött) lehet nyaktilózni. A téren nagy néptömeg volt együtt, de csak kevés embert bocsátottak a kordonon belül. *Pegrez* hidegvérrel halt meg. A hóval borított uton így kiáltott föl:

— Olyan idő ez, hogy az ember tudógyuladást kaphat!

A mikor a katonákat meglátta, háptákat parancsolt. A vezénylő hadnagy nem tehetett egyebet, minthogy a vezénylőt ismételte. A nyaktilonál együtt levő embereknek kétszer is ajánlotta ezt: Csak arra vigyázzatok, hogy soha sem valljatok. A következő pillanatban lefejezte a nyakára csapódó bád.

— **Rendkívüli hasznos és rég óhajtott kívánsága teljesült a háziasszonyoknak.** Ugya is nem kell már rossz kávé miatt bosszankodniuk, mert *Belák István* budapesti kereskedő nagy kávé magazint létesített Rottenbiller-utca 4. szám alatt, honnan kitiünő jó minőségű kávé bámulatos olcsón küldetik és pedig: 4 1/2 kiló Cuba, Mocca vagy Jáva-kávé 6 frt 50 krért, 4 1/2 kg. gyöngykávé 6 frt 80 krért, 1/4 kg. császár keverék-tea 1 frt 55 krért, 1/4 kg. törmelék-tea 95 krért utánvétellel vagy a pengelőleges beklüdelésével teljesen költségmentesen.

A színházi pótidény.

Dobó Sándor szinigazgató február 16-án kezdi meg társulatával városunkban a pótsezont. *Andran* operettjével a *Babá*-val nyitja meg előadása sorozatát, amely egész virágvasárnapig tölti majd ki az estéket. A társulat, melynek művészi szereplésében csaknem két hónapon keresztül lesz részünk, a vidéki színészet számomra kiválóbb tagját foglalja magában a így reményünk lehet olyan estékre is, amelyek fölülmulják majd a megszokott gyenge közepeszerűséget. Egyébiránt tartózkodunk minden előzetes kritikától, nehogy az véletlenségből az igazság rovására történjék: csak egyszerűen ismertetjük az igazgató előzetes jelentéséből az érdekesebb adatokat.

A társulat névsora ez: *Musaki vezetés:* *Dobó Sándor* igazgató, főrendező. Szakrendező: *Benedek Gyula, Klenovits György, Balázi Sándor, Karnagyok: Virányi Jenő, Király Péter, Békés Gyula* titkár. *Pócziné Bokor Katica,* sugó. Országgh *Bertalan ügyelő. Eöry P. Lajos* könyvtáros. *Takács Lina* pénztáros. *Lakatos János* főruhátáros. *Ungvári Vilmos* szortáros és szinlaposztó. *Jámbor Zsigmond* díszmester. *Éltető Gyula* festő. 3 kellekesegéd, 4 díszítő, 14 jegyzésdó, 2 fodrász, 2 öltöztetőnő, 1 szerep-osztó, 1 szolga és 12 szerződött némaszereplő (statizista.) *Előadó személyzet:* *Nők:* *H. Lévy Berta, Felhő Rózika* operette és népszimű szubrett énekesnők. *Mányai Aranka,* koloratur énekesnő. *Tóth Ilona,* drámai és társalgási hősnő. *Kendi Boriska,* drámai és társalgási szende. *Vajda Ilona,* vigjátéki szende, naiva. *Dobó Sárka,* második naiva. *A. Zoltán Olga,* drámai és társalgási színésznő, segéd-énekesnő. *B. Némethy Jolán,* drámai és társalgási anya. *Oláhné, Takács Henriette,* komika. *Erdei Berta,* alténekesnő, operette komika. *Olajos Róza, Verbőczy Emilia, Marosi Teréz, Füzessy Szidi, Kózi Ilona, Fábán Emma, Sz. Foltényi Rózi, Várdi Mariska* kardalosnők és segédszínésznők. *Férfiak:* *Dobó Sándor,* jellemkomikus. *Szilágyi Dezső,* komikus és operette buffó. *Klenovits György,* hős és társalgási szerelmes. *Nagy Gyula,* operette tenor. *Arkos Vilmos, Hatvani Éde* operette és népszimű bariton énekesek. *Benedek Gyula,* bonviván és társalgó. *Balázi Sándor,* drámai apa, jellem. *Békés Gyula,* kedélyes apa, *Kardos Éde,* lyrái szerelmes. *Pesti Kálmán, Madas Pista* komikusok *Olasz György, Heves János, Utasi Tivadar, Madarász Dezső, Országgh Bertalan, Eöry P. Lajos,* Éltető Gyula, *Kiss József, Sz. Kohári Pál* kardalosok és segédszínészek. Az évadban színrekerülő darabok: *Drámák és sziművek:* *Keresd a szívet, Fekete vér (Jókai), Koronáért (Coppé), Katonák (Thury Zoltán), Száraz kenyér, Az áruló, Szent-e vagy örült? (Echegaray). Vigjátékok: Fermann házassága, Családi örömök, Aeneas papa, Hálókocsik ellenőre, Mozgó fényképek, Himfi dalai, A végrehajtó, Gyurkovits leányok. Népsziművek és énekes bohózatok: Az újfunlandi, Háromláb kapitány (Kövesi), Aranylakodalom, (Beothy, Rákosi), Hadak utja (Verő). Operettek: Operabál (Henberger), Jafet 12 felesége, Michu leányok (A. baba, Talmi hercegnő (Konti), Unatkozó király (Chapi), A bolond (Rákosi), Bálak*

(Hervé). Ezekon kívül a fővárosi színházak sikeres ujdonságai lehető legrövidebb idő alatt színre fognak kerülni. *Felújítások:* Lear király, Rómeó és Julia, Hamlet, Haramiak, Bibor és gyász, Folt a mely tisztit, Delia 47-ik ezikk, A párisi, Londoni koldusok, Pillagócsata, Bubos pacsrta, Beesület, Nóra, Czfira nyomorúság, Mukány. Ember tragédiája. Ezer év, Fösfény, Bagdadi hercegnő, Gyimesi vadvirág, Csikós, Gésák, Gerolsteini nagyhercegnő, Virágcsata, Kisasszony feleségem, Hoffman meséi, Donna Juannita, Kékszakálu herceg, Uff király, Fenelányok, Koldusdiák, Fatinitza Büvös vadász, (opera Wébertől). Bérelni a következő feltételek mellett lehet: a) Rendes bérlet (20 bérletes előadásra kötelező). Földszinti páholy 70 frt. I. em. páholy 50 frt. II. em. páholy 45 frt. I. r. zártzék 15 frt. II. rendű zártzék 12 frt. III. r. zártzék 9 frt. — Szelvénybérlet (20 db. szelvény, csakis bérletes előadásokra érvényes). Földszinti páholy 80 frt. I. em. páholy 60 frt. II. em. páholy 50 frt. I. r. zártzék 16 frt. II. r. zártzék 13 frt. III. r. zártzék 10 frt. — Szinlap bérlet az egész évadra 50 kr. A bérlet eszközlésével Békés Gyula titkár van megbízva, ki a bérlet összegek nyugta mellett átvételre is jogosult.

I R O D A L O M.

Az Akadémia költségvetése. A Magyar Tudományos Akadémia most közli zárószámításait és költségvetését. Az Akadémia tényleges vagyona az 1898. december 31-éről szóló mérleg tanúsága szerint a múlt év végén 2.613.297 forint volt. Az intézet mobilis vagyónának főrésze 1.665.502 forint, értékpapirokban van elhelyezve: 69.869 frtot képviselnek a kívül fekvő alapítványok. Az Akadémia épületei, könyvtára, könyvkészlete és egyéb felszerelése mindössze egy millió forintba van becsülve. Ezzel az aktívummal szemben az Akadémia mindössze 154.093 forintnyi külön alapot kezel és 16.087 forintot mutat ki, mint tavalyi tiszta nyereséget. A személyes járandóságokat a jövő 1899. évre az Akadémia minden rendes tag számára évi 525 forintban, a főtitkár és három osztálytitkár számára 3000 forintban, a főkönyvtáros számára 2000 frtban és az ügyész számára 500 frtban irányozza elő. A jövő évre előirányzott nyugdíjak és segítőpénzek összege 2824 frtot tesz.

Egy ünnepély leírása a bibliában. Omri házának sarja, a phoeniciai istenek imádoja megsebesült vala, s visszavonula jezréeli palotájába. Elizéus ekkor átment a rámóthi táberba, megállta a seregek fejedelmei előtt és szóla a buzzó Jehuhoz: „Beszédem vagyon veled, oh fejedelem!” Bémentek a házba, és ő Jehunak fejére tölté a olajat és monda néki: „Ezt mondja Jahveh, az Izráelnek istene: királylyá kentelek téged Jahveh népén, az Izráelen.” Jehu pedig kijöve az ő urának szolgálóiból és monda: „Igy s így szóla nékem, mondván királylyá kentelek téged.” Azért nagy sietséggel kiki mind ragadá az ő ruháját és alá helyezteték a grádiának felső részére, és trombitát tlvának, mondván: Jehu uralkodik! Igy mondja e! egy királylyá kenés történetét a könyvek könyve, a biblia, a tragédiák e tárháza. (Királyok k. 2. 9.) Az egyszerű szavakból komoly, őszinte, becsületes nép erős morális érzelme dobog felénk, az az érzelem, mely áthuzódik egész nagy tragikus történelmükön. E történelem legkitünőbb irott kútforrása az új nagy világtörténeti mű, mely ez eseményeket a legújabb adatok felhasználásával mondja el. A Marczali Henrik szerkesztésében megjelenő „Nagy Képes Világtörténet” ez, melynek most

11-ik füzete jelent meg, gazdagon illusztrálva. Egy füzet ára 30 kr. kapható minden hazai könyvkereskedésben s a kiadó társulatnál. Megjelen minden héten egy füzet.

„A szülő helyes módszere” című szakmunka második bővített és átdolgozott kiadása ez év február havába fog megjelenni. Jellegje: „Szülőlt metszeni könnyű, de jól metszeni nehéz!” Az okszerű szülőmetszést tárgyal ezen hasznos könyv mos már a második kiadásban bővítve Maurer János, ismert nevű borász és lapszerkesztő tollából ered. Az egyes metszési módokat rajzokban is bemutatja. Kinek szülője van, annak nélkülözhetetlen segéd eszköze, tanácsadója és kicses bányája ezen könyv. Egy forint előleges beküldése mellett bérmentesen küldi meg szerzője, Maurer János (Kassa, Maurer-udvar).

Előkelő Világ. Ez a czime Lengyel Gizella jeles írónő szépirodalmi folyóiratnak, a mely immár a második évfolyamába lépett. A pazarul kiállított lap valóban pártját ritkítja a maga nemében s belső tartalom tekintetében is a legjobbakkal képes kiállani a versenyt. A magyar nemzeti társadalom készül a szép folyóiratra, a melynek minden sora izlésről, eleganciáról és tudásról tanuskodik. A legkiválóbb magyar írókat, költöket sorozza munkatársai közé, kiknek munkálatai mindenkor élvezetet szereznek az olvasónak. A díszes gárdában ott van Bársony István, Bodnár Zsigmond, (Czobel M., Büttner Lina és Julia, Beksics G.-né, Dedek Crescens, Endrődy S., Gyarmathyné, Horváth Böske, gróf Hugonny Vilma, Jakab Ödön, Zichy Géza gróf, Várady Antal, gróf Teleki Géza, Lányi Ernő, Krudy Gyula, Erdélyi Gyula s még számosan. Az *Előkelő Világ* két kiadásban jelenik meg. Angol meritett papíron egy évi előfizetési ára 20 frt, egyes szám ára 50 kr. Finom velin papíron egy évre 8 frt. A szerkesztőség s kiadóhivatal Budapestben, VII. ker. István-ut 40 sz. alatt van. A valóban értékes folyóiratot melegen ajánljuk mindenkinek.

„Losonc végromlása története. Az 1849. évi augusztus 8-án Losonc városa az oroszok általi feldusításának 50 éves évfordulójára. Losonc városa nemes városi tanácsának ajánlva” címmel épp most jelent meg egy felette érdekes zenemű zongorára két kézre. A magyar zeneirodalom csak kevés olyan harci dalt tudott megörökíteni, amely az 1848-49 szabadságharc napjaiban termett, vagy amelyet akkori zenekarvezetők csináltak. Ilyen ritkaság a „Losonc végromlása”, a melyet Borzó Miska az 1848-49-iki gömör vármegyei karmester szerzett, annak a rettenetes képnek a hatása alatt, amelyet rá a felgyújtott Losonc égése tett. Borzó Miska, akinek magának is volt háza Losoncon, összes butoraiból semmit sem tudott megmenteni. Egy kopott, régi hegedűt kapva hóna alá, úgy menekült a szomszédos guszonai erdőbe; s ott nyomban szerezte a remek dalt, melyet aztán zenekara is betanult s több csatában lelkesültek hatalmas hangjai mellett dicső honvédeknek. Losoncot Graber orosz tábornok tudvalevőleg azért gyújtatta föl, mert 1849. augusztus 8-án két vakmerő nemzetőr az ottani koronakávéházban Petrovsky herceg dicsőséges szádost és még két más tisztet legyilkolt. Egy Fábý Szuzsi nevezetű kofa aztán a tiszteket még ruháiktól is megfosztotta s úgy temették őket koporsó nélkül. Ez annyira fölláztatotta Grabert, hogy egymásután két cserkesz ezrednek engedett szabad prédálást Losonc városában, ezután nyolcz helyen dobottot üszköt a háztetökre. Aztán a két nemzetőrrel és Fábý Szuzsival, körmeikkel kapartatta ki az orosz tiszteket, noha a szerencsétlenek a rekkenő forrásban, meg a borzalmas hullaszagot többször is elájultak. Borzónak klasszikusan remek nőtája teljes értelmében festi ezeket a rémes jeleneteket.

„A Képes Levelező-Lap.” Ily czim alatt jelenik meg f év márczius elsőjével egy havi folyóirat, melylyel a mindjohban terjedő képes levelező-lap gyűjtési sport kedvelőinek egy rég óhajtott kívánsága teljesül. Hazánkban még

nincs a gyűjtőknek szaklapjuk, mely előmozdithatná az egymásközi érintkezést. A „Képes Levelező-Lap” czélja a gyűjtöket egymáshoz közelebb hozni, a cseréviszonyt elősegíteni, az újonnan megjelent levelező-lapokat felsorolni, s a gyűjtőknek mindenben segédkezni. A lap első számát, mely a teljes programot közli, a kiadóhivatal, hova a lap szellemi részére vonatkozó közlemények is intézendők, Klöckner Péter udvari könyvkereskedése Székesfejérvárott bárkinek megküldi, aki azt egy képes levelező-lapon kéri. A lap előfizetési ára 1899. évre 1 forint.

Képek a mult és jelenből. Ily czimű munkára közöl most előfizetési felhívást id. Ábrányi Kornél. Több mint egy félszázad óta működik Ábrányi a művészet és irodalom mezején. Ez idő alatt — eltekintve magyar zenei működésétől — számtalan oly irodalmi dolgozata is megjelent elszörva az összes napi és időszaki sajtó organumaiban, amelyek nem kötvék szorosan a muló napi igényekhez: változatos és maradandóbb aktualitásuknál fogva, közvetlenebbül érdekelhetik a művelt olvasó közönséget. Az ily irányú dolgozatok kiadására — hazai irodalmi vállalatunk kevésbé lévén ez idő szerint kedvezők — azokból saját kiadása mellett számos válogatottat rendezett sajtó alá, amelyek körülbelül 15—20 ivre terjedő kötetben f. évi április hó elején fog a husvéti könyvpiacon megjelenni. E kiadvány pártolására kéri a szerző a magyar olvasó közönséget. A terjedelmes kötet előfizetési vagy előjegyzési ára: négy korona; bolti ára: hat korona leend. Előfizetni vagy előjegyezni lehet a szerző kiadónál: *Irányi-utca 22* valamint minden könyves és műárusnál. A nyomandó példányokra való tekintetből, tessék a megrendeléseket f. évi márczius hó 1-ig megtenni. A megrendeléseknek ugy helyben mint a vidéken április hó első napjaiban fog eleget tenni.

Az ideit töl oly enyhé, hogy Budapestén eddig hópelyhet még mutatóba sem lehetett találni, ám ez csak a tél örömeit veszi el, annak kellemetlen oldalai — a hosszú unalmas téli esték ólyom súlylapp nehezednek reánk. Ennek igen kitünő orvosát ajánljuk kedves olvasóinknak, mikor felszólítjuk, hogy lépjenek a „Képes Családi Lapok” illusztrált szépirodalmi hetilap előfizetőinek sorába, mely lap ugy szerkeszté, mint kiállítás dolgában a legkényesebb igényeket is kielégíti s előfizetési ára 1 évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Vadász-utca 14. sz.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Ödön. Köszönjük. Egy kis pallérozással mind a kettő helyet kap. A tudósítást illető ajánlköztését szivesen fogadjuk s kérjük, hogy munkálkodását minél előbb kezdje is meg. Nagyon jó lesz néha egy-egy hosszabb közlemény a megyei gazdasági viszonyokról is. — **Üjpest, Kazinczy-utca.** Szombaton alig lehetséges, mert még nem érkezett meg a jegy. A szükségesek utban vannak Ezerszer mindnyájatokat.

Egy bolthelyiség lakással dohány-tözsdével és italméréssel május 1-ére kiadó. Fölvilágosítást ad a háztulajdonos, Tolnay-utca 20. szám alatt.

Vasuti menetrend.

Érvényes október 1-től.

Cs. kir. szab. déli vaspálya.

| Budapest | | Székesfejérvár | | N.-Kanizsa | |
|---------------------|------------|----------------|-------------|------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik | indul | érkezik |
| Szem. v. 6.55 reg. | 9.— d. e. | 9.24 d. e. | 1.40 d. u. | | |
| Gyors v. 8.— reg. | 9.14 d. e. | 9.19 d. e. | 11.55 d. e. | | |
| Szem. v. 2.35 d. u. | 4.29 d. u. | 4.35 d. u. | 8.50 este | | |
| Szem. v. 5.25 d. u. | 7.39 este | | | | |
| Gyors v. 8.— este | 9.17 este | 9.22 este | 12.07 éjjel | | |
| Szem. v. 9.25 este | 11.33 este | 11.43 este | 3.52 éjjel | | |

| N.-Kanizsa | | Székesfejérvár | | Budapest | |
|----------------------|------------|----------------|------------|----------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik | indul | érkezik |
| Szem. v. 12.15 éjjel | 4.16 reg. | 4.24 reg. | 6.29 reg. | | |
| Szem. v. | — | 6.— reg. | 8.15 reg. | | |
| Gyors v. 5.47 reg. | 8.27 reg. | 8.34 reg. | 9.50 reg. | | |
| Szem. v. 9.30 d. e. | 2.03 d. u. | 2.35 d. u. | 4.35 d. u. | | |
| Szem. v. 2.— d. u. | 6.01 d. u. | 6.09 este | 8.15 este | | |
| Gyors v. 5.03 d. u. | 7.48 este | 7.58 este | 9.20 este | | |

| Komárom-Ujszöny | | Székesfejérvár | |
|----------------------|---------|----------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| Szem. v. 4.40 reg. | — | 7.28 reg. | — |
| Szem. v. 12.13 d. u. | — | 2.27 d. u. | — |
| Vegy. v. 6.30 este | — | 11.12 éjjel | — |

| Székesfejérvár | | Komárom-Ujszöny | |
|---------------------|---------|-----------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| Szem. v. 6.10 reg. | — | 8.34 reg. | — |
| Vegy. v. 10.— d. e. | — | 2.50 d. u. | — |
| Szem. v. 9.32 este | — | 12.32 éjjel | — |

Fejér- és tolnamegyei h. é. vasut.

| Székesfejérvár | | Sárbogárd | |
|------------------|---------|-------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 9.20 reg. | — | 10.56 d. e. | — |
| V. v. 2.50 d. u. | — | 4.30 d. u. | — |

| Sárbogárd | | Székesfejérvár | |
|--------------------|---------|----------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 6.10 reg. | — | 7.55 reg. | — |
| V. v. 12.— délben. | — | 1.47 d. u. | — |

| Székesfejérvár | | Adony-Szabolcs | | Paks | |
|------------------|---------|----------------|---------|------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 8.40 reg. | — | 9.54 reg. | — | 2.33 d. u. | — |
| V. v. 3.45 d. u. | — | 5.12 d. u. | — | 9.33 este | — |

| Paks | | Adony-Szabolcs | | Székesfejérvár | |
|------------------|-----------|----------------|---------|----------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 2.— reg. | 5.13 reg. | — | — | 7.40 reg. | — |
| V. v. 1.29 d. u. | 5.28 este | — | — | 7.25 este | — |

| Székesfejérvár | | Bicske | |
|------------------|---------|-------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 9.30 reg. | — | 12.31 d. u. | — |
| V. v. 2.10 d. u. | — | 4.53 d. u. | — |

| Bicske | | Székesfejérvár | |
|-----------------|---------|----------------|---------|
| indul | érkezik | indul | érkezik |
| V. v. 5.35 reg. | — | 8.10 reg. | — |
| V. v. 6.30 este | — | 9.12 este. | — |



ÜVEGFESTÉSZET

szt. Sir—Lurdesi és Menybemeneteli Oltárok készítése

ZBITEK E.

NEUSTIFT, OLMÜTZ MELLETT.

Kitüntetve: **Ö szentsége XIII. Leo pápa által.**

FLISMERÉSEK: Kath. Theológiai akadémia Pétervári;

Német Missió Konstantinápoly.

Arjegyzéket bérmentve.

111. 3—2.



!! Butorvásárlók figyelmébe !!



SIMON LAJOS

asztalos és kárpitos butorraktára,

SZÉKESFEJÉRVÁR, KOSSUTH-UTCZA 6-IK SZÁM,
(a posta átellenében.)

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönségnek saját készítményű butoraival berendezett üzletét. hol dus választékban kaphatók fényezett és matt **háló-, ebédlő és szalon szoba butorok**, továbbá

diványok s ottományok

mindenféle alakban. Képek, fali és pipere tükrök, márvány és falappal. Ebédlő és nádszékek, függönytartók, matracok, lőszőr és tengerifüvel tömve a legolcsóbb árban kaphatók. — Továbbá elvállal mindennemű **asztalos és kárpitos munkák javítását és átdolgozását, új butorok készítését a legújabb divat szerint.** Ugyazint **ruganyos matracok és rolleták készítését**

a legutányosabb áron gyorsan és pontosan teljesít.

NEWYORKI GERMANIA

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Európai osztály: **BERLIN, Leipziger platz 12.** (a társaság saját házában.)

Nem kölcsönös. Részvényeseknek korlátozott osztalék
1896. végén érvényben levő biztosítások

120,000 korona.
: 365 millió korona.



1896. végén tényleges vagyon

: 114 millió korona.

1896. végén tiszta fölösleg a biztosítottak javára

: 7 1/2 millió korona.

Ingyen háborubiztosítás.

A biztosított az osztalékokat évenként felveheti.

ÉVENKINT CSÖKKENŐ DIJFIZETÉS.

Magyarországi vezérképviselőség; Budapest V., Váci-körút 16. sz.

Igazgató: **Kállay Gyula.**

Vezértitká: **Noszlopi Németh Ödön.**

151. 3—2.

F O G A K

2 ftről, annélkül, hogy a gyökereket el kell távolítani.

Tartós plomba 1 ftr 50 krtól.

Foghuzás 50 kr.

Fogorvos Dr. RITSCHER,

Székesfehérvár, sas-utca 2. sz.
134. 20-15

K. vémagazin Budapest.

K Á V É

elvámulva, költségmentesen hához szállítva.

| | |
|--------------------------|----------|
| 4 1/2 kg. Kuba-kávé | frt 6.50 |
| 4 1/2 kg. Mokka-kávé | „ 6.50 |
| 4 1/2 kg. Jáva-kávé | „ 6.50 |
| 4 1/2 kg. Gyöngy-kávé | „ 6.80 |
| 4 1/2 kg. Portorikó-kávé | 5.80 |
| 1 kg. Császárkeveréktea | 1.55 |
| 1 kg. Törmeléktea | frt .95 |

Postán utánvitel; vagy a pénz el. leg. s be-
küldés vel naponta szétküldés Lérm. utv.

Egyes fajokat vegyesen is küld:

BEIÁK ISTVÁN
kávé- és teakivitteli üzlete,
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4. sz.
145. 3-2 Telefon 61-75.
Szétküldés kizárólag Budapest.

K. vémagazin Budapest.

CASCARADIN
RADITZ,

legjobb szer SZÉKREKEDÉS, GYOMOR- és
MAJBAI, ÉTVÁGYTALANSÁG, SÁRGASÁG,
ARANYÉR, ELNIZÁS, VÉRTÖRÉS és
FEIFAJÁS ellen, kitűnő VERTISZTÍTÓ.

Orvosi tekintélyek által kipróbálva és ajánlva.
1/2 doboz 60 kr., egész doboz 1 ftr 10.
Az őszög előzetes beküldése esetén bérmentve.

MIRTUS CRÈME
örv. védve

zsírmentes és ártalmatlan finomító és szepítő
KÉZ- és ARC-CRÈME.
Képpel is használható!

Kitűnő minden BŐRHIBÁT, ugyan. SZEPLŐT,
MÁJFOLTOT, BŐRATKÁT, BŐRHÁMLAST, PATTANÁST
stb. — 1 tégely ára 1 ftr. — nozza

PULCHERADINPOUDRE
1 doboz 60 kr., (fehér, rózsás vagy krém.)

PULCHERADINSZAPPAN
bőrfinomító, remek illatu, nagyon tartós, 1 db
40 kr., 3 db 1 ftr 10 kr.

MIRTUS-FEHÉRÍTŐ
vörös kezek, barna csokok, vörösbőrű arcz, orr
ellen az egyetlen gyógyszer. 1 üveg 2 ftr.

■ Számtalan elismerő levél! ■
Készíti és szétküldi:
RADITZ ROBERT gyógyszer-
tára az **APOSTOLHOZ**
Budapest, VIII. József-körút 64a,
Baross-utca közelében.

RAKTÁRON: 91. 20-14

az ország nagyobb gyógyszerházaiban.

Női toilettek saját műtermünkben készülnek!

J. Cz.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy

Nádor-utca 1. sz. alatt, Pollák Armin-féle házban,

egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

NŐI DIVAT- ÉS VÁSZNÁRU ÜZLETET

nyitottunk, hol mindennemű női ruhaszövetek, fehér és színes asztalneműek, czérna és pamut vásznak, valódi Schroll-féle chiffonok, ág- és asztalterítők, függönyök, s minden e szakmába vágó czikkeket a legjutányosabb árért kaphatók.

Raktáron tartunk továbbá: kész női blusokat és gyermek ruhákat; elvállaljuk a legdiszesebb női toilettek elkészítését, minthogy e czélra

saját műtermet

rendeztünk be.

Főtörekvésünk a legsolidabb kiszolgálás és olcsó árak mellett a mélyen tisztelt vevőközönség teljes bizalmát kiérdemelni.

Amidőn magunkat becses pártfogásába ajánljuk, vagyunk

kitűnő tisztelettel

Huberth és Neu.

150 3-2.

Nagy raktár mindennemű belésárukból!

Nincs többé lábfájás

sem tyukszem, sem izzadós ab, nincs többé bőrkeményedés,
sem lábdaganat, nincs többé fagyos ab, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járásá annak ki-
cipőit **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott
asbest-talpbetéttel látja el.

Számtalan köszönő levelek közül csak kettőt említtünk.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ö. cs. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherceg udvarmesterei hivatala.
Budapest.

Általános Asbestáru-Gyár.

Cs. és kir. Ö Fensége Lipót Salvator főherceg az asbesttel bélelt cipővel nagyon
megvan elégedve. Hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy
lábai nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt,
hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbetéttel, ugyanannál a cipésznel s
után küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint meg-
felelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a
következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszünt
minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szives tanácsát köszöni

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én tisztelő hive **Vekerle Sándor.**

Az asbest talpbetétek kitűnőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a
m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállítattott.

Nagybani elárúsítás: az Országos Központi főraktárban. Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság.
Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárúsítás Székesfehérvár és fejérmegye részére.

Langraf Gábor és Fla bőr- és cipész kellékek áruházában
Székesfehérvártól, belváros Jókai-utca 8.

Á r a k:

| | |
|--|--|
| Férfiak és nők részére | Leányok és fluk részére |
| kettős vastagságu, párja 1.20 | kettős vastagságu, párja —60 kr. |
| egyszerű vastagságu, párja —60 | egyszerű vastagságu, párja —30 kr. |
| Asbest homok talp, párja —40 | Asbest homok talp, párja —20 kr. |

Hintő por csomag 30 kr.

■ Vizontelárusítóknak megfelelő engedély. ■
Naponta postal szétküldés csak utánvételt, vagy a pénz előleges beküldése mellett. —
Csomagolás ingyen. 84. 50-15